Проект урока обучения грамоте (чтение) с учетом СДП в рамках реализации ФГОС
Класс: 1 А.      Школа: МБОУ «СОШ №3 с углубленным изучением математики»

Учитель: Залевская Татьяна Васильевна
Тема: Твердые и мягкие согласные звуки, их смыслоразличительная роль.

Цели: 
- формирование представления о смыслоразличительной роли твердых и мягких согласных звуков;

- развитие фонематического слуха, словесно-логического мышления, монологической речи учащихся;

- формирование умения удерживать учебную задачу под руководством учителя; выделять известное и неизвестное

- воспитание культуры поведения школьника.

Оборудование: предметные картинки, картинки-карточки.

Ход урока
	№
	Этап урока
	Содержание этапа
	Формы работы
	Примечание 

	1
	Орг. момент
	У: Проверь, дружок,

Готов ли ты начать урок?

Все ль  на месте?

Всё ль  в порядке,

Книжка, ручка и тетрадка?

Проверили? Садитесь!

С усердием трудитесь!
	Фронтальная 
	

	2
	Актуализация опорных знаний
	У:Ребята, умеем ли мы составлять звуковые модели к словам? Кто сможет выйти к доске и показать, как он это делает? Составим звуковую модель к словам. Первое слово  узнаете, разгадав загадку:

Скинули с Егорушки

 Золотые перышки —

 Заставил Егорушка

 Плакать и без горюшка.

 ЛУК – 1 вариант.
Второе слово узнаете, если решите ребус:  ЛЮК – 2 вариант. Как мы составляем звуковые модели?
Р: составляет модель, показывает звонкость согласного звука:

1) считаем звуки;

2) выделяем каждый звук, обозначаем значком;

3) проверяю: заселяю каждый звук в свой домик;


	Парная
	2человека у доски. Остальные в тетрадях для звуковых моделей.

	3
	Целеполагание
	У:Ребята, давайте сравним звуки в этих словах. Назовите первые звук в слове ЛУК, в слове ЛЮК. Это один и тот же звук, или звуки разные? Второй звук… третий…

Что вы заметили?
Р: Первые звуки разные, остальные одинаковые.

У: Первые звуки разные по звонкости-глухости или по какому-то другому признаку?

Р: Эти оба звуки оба звонкие. Они разные по другому признаку.

У: Как вы думаете, о чем будет идти речь сегодня на уроке?

Р: По каким еще признакам различаются согласные звуки.

ФИЗМИНУТКА
	Фронтальная
	
?

≠

	4.
	Открытие новых знаний
	У: В чем различны первые звуки? Посовещайтесь в группах.
Р: В слове ЛУК звук как бы твердо звучит, во втором – мягко.

У: Как вы думаете, важное ли это различие? Почему?

Р: Важное, из-за этого мы получили разные слова.

У: Согласные звуки различаются не только по звонкости-глухости. Но и по твердости-мягкости. Большинство согласных звуков могут быть и мягкими и твердыми в разных словах. 
У: Произнесите [З] твердо – так летит большая оса, а теперь мягко – так летает маленькая оса. Произнесите [Р] твердо – так, например, рычит большая собака, а теперь мягко – так рычит маленькая собачка.
У: Следует ли отмечать мягкий или твердый звук в звуковых моделях? Почему?
Р: Да, ведь получаются разные слова.

У: В звуковых моделях у мягких согласных внизу рисуется подушечка. У твердых подушечка не рисуется.


	Групповая.
	

	5.
	Первичное закрепление
	У: Следующее задание будете выполнять в парах. Разберемся на одном примере: вам будет дано слово и звуковая модель к нему, посмотрите, какой звук и как надо изменить?

Р: Последний, с твердого на мягкий.

У: Какое слово было и какое получилось?

Р: Мел – мель.

Что такое мел? Мель?

Р: мел – чем пишут, мель – участок моря, где  дно совсем близко.

 У: У каждого ряда будет свое слово.
1 ряд – угол.

2 ряд – полка.

3 ряд – хор.

Посовещайтесь в парах и попробуйте определить, какие будут вторые слова?

Р: 1 – уголь (горючий материал), 2 – полька (танец), 3 – хорь (зверек)

ФИЗМИНУТКА
	Парная 
	Проверка фронтальная, называются ответы, проводится обсуждение.

	6.
	Самостоятельная работа
	У: каждому из вас была роздана карточка с картинками. Посмотрите на картинки, как вы думаете, почему здесь соединены БЕЛКА И БАРАБАН? Что просят вас сделать?
Р: найти пары картинок по твердости – мягкости первого согласного звука.
	Индивидуальная 
	Проверка: сверка с образцом.

	7.
	Рефлексия деятельности
	У: Что хотели узнать сегодня на уроке? Получилось ли это узнать? Кто, на его взгляд, хорошо понял эту тему? Значит можем идти дальше в материале или еще нужно поупражняться?
	Фронтальная 
	


